



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.8.5 星期一

农历甲辰年七月初二

今日8版 总第10399期

海纳天光润东港 地凝莓香无尽甜



东港草莓。

东港市委宣传部供图

每年夏天,海天一色的蓝,将东港渲染出滨海独有的温润与清新,冬日,这里则浸没在一片99草莓的红色海洋之中。

北纬40°的土地与海水,带给东港绝佳的资源禀赋,恰到好处的温差、土壤、水源、空气,遇上勤劳且极具慧眼的东港人,凝结为一颗颗娇艳欲滴的鲜果,每一颗都是自然的馈赠,为县域特色产业发展增添了一缕浓郁的香甜。

如今,东港的草莓种植区域遍布全市各镇街,元旦前后大批上市后,马上“霸榜”国内销售市场和电商平台。2023年,20.56万亩、产量32.3万吨的草莓鲜果,九成以精品包装的形式销往北、上、广、深等大中城市。

外形美、色泽亮、果个匀、糖度高、风

味浓,和国内其他草莓产区相比,真正让东港草莓产业成为“主导产业”的,除了得天独厚的地域优势,更为关键的是百年栽培历史积淀下显著的品质优势、技术优势和品牌优势。

在本该休养生息的夏日,在位于东港的辽宁草莓科学技术研究院院内,却已有草莓苗提前长出花芽,为成为率先上市的“国庆果”做着准备;在丹东圣野浆果专业合作社,一台智能分选机,能通过智能成像技术精准分选出不同糖度、不同克重的鲜果;在丹东玖玖农业有限公司的百余个智能化温室大棚,正在为秋季种植的四色多品种草莓积蓄土壤的养分……技术、品种创新,早已成为东港草莓产业的“关键变量”,也正在创造更大

的“产业增量”。

作为“中国草莓第一县”和国内最大的草莓生产和出口基地,截至去年底,东港草莓全产业链产值突破百亿,区域品牌价值突破370亿元,居全省农业区域品牌第二位。数据向好,离不开东港草莓产业链各个环节的共同发力,以及各项主推产业继续向前的政策支持。

全国首创的农业设施抵押贷款、“草莓三项贷”金融政策,统一的农产品质量安全监管平台和追溯体系,让种植户和全国消费者都安下心来,也让东港草莓连年

获评全国最具影响力、最受消费者欢迎的农产品区域公用品牌;草莓出口、人才归巢,越来越多的大学生返回东港创业就业,投身于草莓产业链的各个环节,为东港草莓行业注入新的活力;泡海水温泉、品东港草莓,旅居康养产业的兴起,也正在使草莓产业链不断延伸扩展。

百年产业、百亿产值,凭借着海洋赋予的勇气和智慧,东港下一步还将不断拓展草莓产业的边界,让东港草莓的馨香,漫溢至更辽远的天地。

本报记者 张阿春 胡婷婷

县域经济高质量发展调研行 ——东港市

——辽宁省农业农村厅 辽沈晚报 联合推出—— 详见04-05版

创新高! 沈阳上半年外贸进出口总值714.5亿元

本报讯 记者赫巍利报道 记者从沈阳海关了解到,今年上半年,沈阳市外贸进出口总值首次突破700亿元大关,达714.5亿元,创历史同期新高,与去年同期相比(下同)增长5.4%。其中,出口260.8亿元,增长2.4%;进口453.7亿元,增长7.2%。

从贸易方式看,上半年,沈阳市以一般贸易方式进出口546.3亿元,增长10.5%,占同期沈阳市进出口总值的76.5%,占比较去年同期高3.5个百分点;以加工贸易方式进出口137.4亿元。

从企业性质看,外商投资企业进出口居首,民营企业 and 国有企业进出口增长较

快。上半年,沈阳市外商投资企业进出口516.8亿元,占72.3%;民营企业进出口137.2亿元,增长29.9%,占19.2%;国有企业进出口59.3亿元,增长20.4%,占8.3%。

从贸易伙伴看,沈阳市对欧盟进出口369.1亿元,增长5.3%,占51.7%;对东盟进出口45.8亿元,增长14.1%;对俄罗斯进出口28.4亿元,增长118.9%。同期,对美国、韩国和日本分别进出口60.3亿元、26.6亿元和24亿元,合计占15.5%。此外,沈阳市对共建“一带一路”国家进出口283.8亿元,增长14.3%。

上半年,沈阳市机电产品出口195.5

亿元,增长1%,占同期沈阳市出口总值的74.9%。其中,电动载人汽车出口47.5亿元;汽车零配件出口22.1亿元,增长9.3%;电工器材出口18亿元,增长61.7%。同期,纺织服装和农产品分别出口6.7亿元和4.4亿元,分别增长17.8%和6.7%。

从进口商品看,上半年,沈阳市机电产品进口381.2亿元,增长3.7%,占同期沈阳市进口总值的84%。同期,农产品、医药材及药品、钢材分别进口12.1亿元、11.3亿元和7.4亿元,分别增长27.2%、59%和49.6%。

导读▶▶

牛河梁红山文化遗址博物馆修缮后重新开馆 — 02 —

葫芦岛三地入选全国乡村旅游精品线路 — 03 —

建平大学生返乡招聘会线上吸引19278人次 — 03 —

暴雨夜13人被困 民警5个多小时抢险救援 — 07 —

北纬39°神秘小渔村 一年凭啥净赚5个亿?

详见08版